

60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 31. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

Lenin kohászati művek: megújulási program

1986. december 31. - a Lenin kohászati műveknél 1986. második felében megkezdtek a megújulási program végrehajtását. csökkentették a gyengébb minőségű acélok előállítását, ugyanakkor növelték az ötvözött acél gyártást. hazai gépipari vállalatokkal közös beruházásban új gépeket vásároltak, és ezeket a termékszerkezet korszerűsítésének a szolgálatába állították. megvásárolták a medcon művek miskolci üzemét, s itt elkezdtek elektronikus anyagvizsgáló és mérőműszerek, különböző technológiai folyamatvezérlő rendszerek gyártását. közvetlen termelési, műszaki és egyéb irányú kooperációs szerződéseket kötöttek a kgst-országok több nagyipari üzemével, aminek haszna már a közeli jövőben megmutatkozik.

a vállalat tevékenységét korszerűsítő intézkedéseknek köszönhetően 1986. végére több mint öt százalékkal csökkent az egy tonna acél előállítására fordított energia-felhasználás, s mintegy félezerrel kevesebb emberrel az előző évinél több terméket állítottak elő. a hazai megrendelők részére a tervezettnél 23 ezer tonnával több árut szállítottak, a tőkés piacon pedig terven felül ötmillió dollár értékű terméket adtak el. az idei költségmegtakarítás eléri a 200 millió forintot. mindennek eredményeként a szeptember végéig keletkezett 574 millió forint veszteséget december végéig kigazdálkodták, s így az lkm adósság nélkül zárja az 1986-os esztendőt. /mti/

bas/tné/st cl pr
00.10 311286 1442



sb0002 4 130 mtib1002

százhuszezer tonna szén terven felül

1986. december 31. - a veszprémi szénbányák vállalatnál az év utolsó napján felszínre hozták a terven felüli százhuszezredik tonna szenet. az ajkai, balinkai, dudari és várpalotai bányászok mintegy tizezres kollektívája az éves tervét már december 20-ára teljesítette, és a népgazdasági igényeknek megfelelően vállalkozott a többletermelésre. a veszprémi szénbányák vállalat így az idén összesen 3 millió 920 ezer tonnányi szenet termelt, ebből háromnegyedmillió tonnányi a háztartásoknak jutott, a nagyobb részt pedig az erőművek, ipari üzemek használták fel. /mti/
bév/kö/az/il pr

00.11 311286 0635

--

sb0003 4 150 mtib1003

termálkristály exportra

1986. december 31. - 1986-ban nemcsak itthon, hanem külföldön is kezdték megismerni a rábasömjéni gyógyvizből lepárolt sárvári só, amelyet termálkristály néven forgalmaznak. az év folyamán több mint hat tonnát szállítottak az nszk-ba, s mintákat küldtek svájcba, svédországba, ausztráliába, az egyesült államokba és más országokba. nszk-beli és svájci cégek 1987-re 170 tonna termálkristályt rendeltek, és komoly érdeklődés van a sárvári gyógyvíz iránt svédországban, angliában, valamint az egyesült államokban is. /mti/
lér/st/il pr

00.12 311286 0572

--

sb0004 4 150 mtib1004

jobb minőségű sertések a háztájiból

1986. december 31. - minőségi javulás és némi mennyiségi növekedés kezdődött a fejér megyei háztáji sertésállományánál. a kedvező kormányintézkedések, valamint az ösztönző minőségi felár hatására a tavalyi mélypont, a hizólétszám majd 20 százalékos csökkenése és az idei első félévi stagnálás után az utóbbi hónapokban ismét fellendült a tenyésztői kedv. megkezdődött az állomány cseréje, a jobb minőségű, kevésbé zsíros, az exportkövetelményeknek megfelelő fajták tenyésztésbe állítása.

a folyamat kibontakozását sokoldalúan segítik a mezőgazdasági nagyüzemek, a fejér megyei állatforgalmi és husipari vállalat, valamint a pápai huskominát. elsősorban a fajtaösszetételnek akarnak változtatni, ezért apaállatokat helyeznek ki, valamint vemhes kocasüldőket adnak a háztáji gazdaságokba. a gazdaságok a jó minőségű, pigmentmentes fehér husu sertéseket félidős vemhes korukban szállítják ki a gazdákhhoz, majd a szaporulatot 16-26 kilogrammos sullyal visszavásárolják. a hizlalást a nagyüzemi telepeken végzik el, ott ugyanis megfelelő takarmányozással ideális minőségű és súlyu hizottsertéseket tudnak előállítani. a cél az, hogy a tervidőszak végére megfelelő legyen a sertésállomány minőségi összetétele a háztáji gazdaságokban, s a kisüzemekben hizalt sertések száma ismét elérje az 1984. évi 173 ezret. /mti/
dáv/st cl pr

00.12 311286 1380

--

sb0005 4 150 mtib1005

faluközösségi házak baranyában

1986. december 31. - faluközösségi házak - vagy egyszerűbben: faluházak - kezdték meg működésüket a baranyai kistélepusuléseken. ugynevezett társközségek, azaz nem tanácsos székhelyű falvak ezek, ahol mindössze pár száz ember lakik. életükben változást hozott az új népképviselői-önkormányzati testületek az előljáróságok megalakulása. a faluházak elsődleges rendeltetése is az, hogy otthont adjanak az előljáróságoknak, de más funkciókat is ellátnak, így orvosi rendelő, könyvtár, klub, művelődési terem, posta működik az épületekben.

az aprófalvas baranyában - ahol a falusi népesség egyharmada él a társközségekben - 214 előljáróságot választottak. a megyei tanács már 1984-ben, az előljáróságok alakulását megelőzően programot

indított az új testületek elhelyezésére, közösségi épületek létrehozására. vállalta a faluháznak szánt épületek felújítási költségeinek kétharmadát; a további egyharmadot a helyi tanácsok adták.

a faluházzá alakított állami épületek többsége elavult, gyenge állagu volt. a felmérések szerint 68 százalékuk 1900 és 1945 között épült, további 13 százalékuk pedig még a múlt században. helyenként a renoválás során tünt elő a régi épület szépsége és értéke, úgyhogy fontolóra vették népi műemlékké nyilvánításukat.

a program során végül is 136 közösségi épületet ujtottak meg kívül-belül, tizenöt millió forintos ráfordítással. a megszállt épületeken elhelyezték a népköztársasági címeres előjárósági táblákat, a nemzetiségi településeken német vagy horvát nyelvű felirattal. /mti/
 Igó/bné/az la pr
 00.13 311286 1590

--

sb0006 4 150 mtib1006

ha nem tetszik az ajándék - kicserélhető

1986. december 31. - az ünnepek elmúltával sokan szeretnék kicserélni a feleslegesnek bizonyult ajándékokat. erre a legtöbb üzletben van is lehetőség, mert ilyenkor a kereskedelmi vállalatok bővítik csereszolgáltatásaikat.

az ország bármelyik centrum áruházából származó műszaki cikk, ruházati termék - a nem eredeti gyári csomagolású fehérneműk kivételével - és számos más ajándék blokk ellenében minden centrumban cserélhető, nemcsak a vásárlás helyén, a határidő a vásárlástól számított szokásos 8 nap helyett, egységesen január 15. hasonló módon cserélhető - ugyancsak blokk ellenében - a skála áruházakban vásárolt ajándékok, s a vevő csereutalványra is igényt tarthat.

a triál üzleteiben vásárolt játékok és sportszerek cseréjéhez blokk sem okvetlenül szükséges, január közepéig visszavihetők a boltokba azok a termékek, amelyeket a vállalat forgalmaz. mivel azonban a játékkereskedelemre szigorú egészségügyi előírások vonatkoznak, a játékok egy része csak akkor cserélhető ki, ha nem bontották meg az eredeti csomagolást.

a keravill nem köti határidőhöz a karácsonyra kapott áruk cseréjét, ám kéri, hogy lehetőleg mielőbb vigyék vissza a felesleges, vagy nem megfelelő ajándékokat abba az üzletbe, ahol vásárolták. számla ugyan nem szükséges, viszont a készülékekhez adott garanciajegyet be kell mutatni, s erről egyúttal a vásárlás helye is kiderül. a keravill-üzletek a napokban kapják meg a közeljövőben beérkező áruk listáját, s a cserét igénylőktől is felvesznek ezekre előjegyzést. /mti/

mg/ll/st/ll pr
 00.14 311286 1592

--

sb0007 4 150 mtib1007

tavasz a pálmaházban

1986. december 31. - tavaszt idéz a fővárosi állatkert pálmaháza, ahol most több egzotikus trópusi virág bontogatja szirmait. virágzik a mexikói mikulásvirág, és számos dél-amerikai kontyvirágféle látható teljes szinompájában. most nyílnak a változékony szirmu délkelet-ázsiai, valamint az amerikai lepkeorchideák, és az óceániai lepkeképű lila dendrobium orchideák is. az afrikai kontinens néhány pozsgása is kinyílt, mint például a fás varjuháj és a sárga aloe. a tavasz vidámságát varázsolja a látogatók elé a nyíló havasi rózsák, az azaleák sok fajtája is.

bimbózik és hamarosan virágba borul a szizál-agáve. ebből a mexikói törzses agávéból nyerhető a legerősebb növényi rost, az ugynevezett szizál-kender, amelyből hajókötetet és más, rendkívül erős kötőanyagot készítenek. az agávéről elterjedt az a tévhit, hogy 100 évente csak egyszer virágzik. ez ugyan nem igaz, de az tény, hogy a mérsékelt égövben elég ritkán hoz virágot, s hazájában is csak 10-15 évente bontja ki a szirmait. /mti/

be/sl/ll pr
 00.14 311286 1052

--

sb0008 4 160 mtib1008

uj típusu nyugdíjas és ifjúsági mozibérlet

1986. december 31. - új típusú nyugdíjas és ifjúsági mozibérleteket bocsát ki január elsejétől a főmo: a bérlettömbök ezentúl - az eddigiektől eltérően - a vörös csillag, az uránia és a corvin moziban is érvényesek lesznek, beváltásuk egyszerűsödik, s áruk a korábbi 14, illetve 22 forintból 10 forintra csökken. a bérlettömbbel egy személy továbbra is csak egy helyet igényelhet, kétrészes előadás esetén azonban két szelvényt kell felhasználni. jegyváltáskor a kedvezmény mind a nyugdíjas, mind az ifjúsági bérleteknél 50 százalékos engedményt jelent, utóbbiaknál ez a kedvezmény a műsortájékoztatókban „im„ jelzéssel ellátott előadásokra vonatkozik. az új típusú bérletek árusítása január elsején kezdődik, ugyanekortól a filmszínházak vezetőinél a régi bérletek március 31-ig díjmentesen kicserélhetők.

a nyugdíjas mozibérletet nemcsak a nyugdíjasok vehetik igénybe, hanem olyan házas társuk, illetve élettársuk is, akinek nincs önálló jövedelme. az eddiginél szélesebb körben biztosít kedvezményt, mert felhasználhatják a szociális otthonok lakói is, és azok, akik a nyugdíjkort ugyan még nem érték el, de a mozgássérültek országos szövetségének tagjai. továbbra is felhasználhatók a bérletszelvények bármely film bármely előadására, és a látogató ezután is szabadon választhat a rendelkezésre álló helyek közül.

az ifjúsági mozibérlet már négy éves kortól felhasználható, és nemcsak az általános és a középiskolások, a szakmunkástanulók és a felsőoktatási intézmények hallgatói vehetik igénybe, hanem a szolgálatukat teljesítő sorköteles katonák is. noha a kedvezmény nem vonatkozik azokra a filmekre, amelyek forgalmazásáért külön adót kell fizetni, mégis jelentős, mert az évente megjelenő filmek 65-70 százaléka tartozik az ifjúsági kategóriába. a bérletben ezentúl megszűnik a fehér és kék színnel jelzett, s a díjszabásban is megmutatózó eltérés, így beváltásának módja is jelentősen egyszerűsödik. /mti/

1 cs/kj la pr

00.15 311286 2002

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

könyv nicaraguáról

1986. december 31. - a nicaraguai köztársaságot segít jobban megismertetni a „ nicaragua,, címmel a napokban megjelent kötet.

a kisz központi bizottságának - a nicaraguai néppel vállalt szolidaritás különböző formáit összefogó - nic szervező irodája adta ki a könyvecskét. szerepel benne az ország gazdaságföldrajzi ismertetése, történelmének több, lényeges mozzanata, így augusto cesar sandino harca az amerikai imperializmus ellen, és a somoza-diktatúrák szerepe a nicaraguai nép gazdasági-politikai helyzetének romlásában.

a szerző, sólyom antal, részletesen ír az 1979-ben hatalomra került sandinista rendszer országépítő munkájáról, a nép életkörülményeinek javításáért végzett tevékenységéről. hazánk és a nicaraguai köztársaság kapcsolatának alakulásáról is olvasható áttekintés a kötetben.

a debreceni alföldi nyomda kisz-esei társadalmi munkában szedték ki és nyomták a kötetet, amelynek bevételét a nic szervező iroda a magyar fiatalok hozzájárulásaként a nicaraguában épülő szakiskola költségeinek fedezésére fordítja. /mti/

si/bc la pr

00.16 311286 1100

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

közlekedési rendőrök köszöntése

1986. december 31. - közlekedési rendőröket köszöntöttek szerdán a fővárosban. a több évi hagyományhoz híven, szilveszter napján a magyar autóklub képviselői a magánautósok nevében köszönetüket fejezték ki a közlekedés őreinek, irányítóinak egész évi munkájukért. az autóklub rómer flóris utcai székházától indult a menet - az oktató kocsi, segélyszolgálati sárga angyal, rendőrségi autó - s a budai, meg a pesti főutvonalakon haladva, 12 helyen szakította meg útját. a klub két társadalmi tisztségviselője átadta a posztoló rendőröknek a magyar autóklub ajándékát. ezzel azt is kinyilvánították, hogy a magyar autóklub és a közlekedésrendészet céljai azonosak: elősegíteni a közlekedési morál erősítését, a biztonságos közlekedést, a balesetek számának csökkentését. /mti/ me/mz 1e

10.48 311286 0832

--

sb0011 4 160 mtib1011

baranyai krónikák

1986. decemr 31. - szilveszter napján a a 15. évkönyvet zárták a baranyai krónikáirók. az előző esztendőkhöz hasonlóan 1986-ban is feljegyezték lakóhelyük fontosabb eseményeit és változásait, s összegyűjtötték a megőrzésre érdemes dokumentumokat: fényképeket, iratmásolatokat, plakátokat, újságcikkeket, esetleg film- és magnetofonfelvételeket, sőt több helyütt videofelvételeket is.

a megyei tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján 1972. január 1-én született meg a baranyai krónika-mozgalom. attól fogva a helyi tanácsok által megbízott jegyzők naplószerűen rögzítik településük leglényegesebb természeti, gazdasági, társadalmi, politikai, művelődési és egyéb eseményeit. országosan is egyedülálló vállalkozás volt ez. baranyában valósult meg ugyanis először a helytörténetírás egységes és átfogó mozgalma, amely az egész megyére kiterjedt.

az évkönyvek gazdája a helyi tanácsok, a szakmai irányítást pedig a pécsi levéltár látja el. a megye nemzetiségi jellegének megfelelően több helyütt a magyar mellett a német vagy a

szerb-horvát nyelvet is használják a krónikások. az évkönyveket és mellékleteiket tanácsülésen hitelesítik, azután az egyik példányukat elhelyezik az illetékes tanács irattárában, a másik példányuk pedig a megyei levéltárba kerül, ahol a későbbiek folyamán hozzáférhetővé teszik őket a tudományos kutatás számára. /mti/ igó/mz 1e

10.55 311286 1415

--

sb0012 4 170 mtib1012

megzavart természet

1986. december 31. - a mecsek vidékén huzamos ideje uralkodó enyheség megzavarta a növény- és állatvilág természetes rendjét. olyan időjárási helyzet alakult ki az év utóján, amely inkább jellemző a tavaszra vagy a nyárra, mintsem a téli időszakra. az ország más tájaitól eltérően pécsen még nem volt hó a mostani télen, annál inkább történtek furcsa meteorológiai jelenségek. az egyik napon például villámlás és dörgés közepette zápor zúdult a városra, a másik napon szivárvány jelent meg a téli égbolton, az esztendő utolsó napján pedig 10-15 fokig emelkedett a hőmérséklet a mecsekalján.

a nyugalomban megzavart természet különös eseteket produkált. a védett fekvésű pécsi kertekben különféle virágok pompáznak, így szilveszterkor is szépen virított az őszirózsa, a margaréta, a százszorszép. egyes gyümölcsfákon felfő bimbókat, sőt virágkezdeményeket találtak, aogyoróbokrokra pedig kihajtottak a barkák. a természet nyugtalanságának jele az is, hogy a pécsi székesegyház tornyaiban megszakították téli álmukat a denevérek, a koraesti órákban ismét hallani a cincogásukat. a vadgerlek turbékolása azt jelzi, hogy költéshez készülődnek.

a baranyai méhészek azt észlelték, hogy egyes kaptáraikban megkezdődött a fiasítás, amelynek rendes ideje február vége vagy március eleje. az ország legdélibb halastavain, a sumonyi tórendszeren, a vonuló madarak nagy csapata „szilveszterezett”. más években a földközi-tenger partvidékén telelnek, most nyilván őket is a szokatlanul enyhe időjárás marasztalta sumonyban, ahol a jégmentes tavak bőséges táplálékot kínálnak. /mti/ igó/mz 1e

10.58 311286 1632

--

sb0013 4 180 mtib1013

szilveszter délelőtt

1986. december 31. - több ezer gyermek és felnőtt látogatott el szerda délelőtt a budapesti sportcsarnokba és környékére: itt rendezte meg a magyar televízió a három kívánság című gyermekműsort, s innen rajtoltak a kezdjük új életet című sportversenysorozat budapesti futói.

a sportcsarnokra már egy órával a kezdés előtt „kiakasztották”, a megtelt táblát, ugyanis tízezernél jóval többen szerették volna látni és hallani a népszerű színészek, popegyüttesek, énekesek műsorát.

a szép időben ezernél többen vállalkoztak arra, hogy „új életet kezdenek”, és lefutják a 3,6 kilométeres távot a városliget útjain. a legfiatalabb résztvevő egy 3 és fél éves kisfiú volt, a legidősebb pedig egy 80 éves bácsi. a futók közül 25-en meghívást kaptak az esti különleges tv-lottó-sorsolásra. tréfás sportversenyeket rendeztek délelőtt a városligeti műjégo pályán és a komjádi uszodában

is. /mti/
sa/mz ie
12.10 311286 0941

--

sb0014 4 130 mtib1014

„pezsgőfutás”, agárdon

1986. december 31. - „pezsgőfutás”, elnevezéssel szilveszteri futóversenyt tartottak szerdán agárdon. háromszáznál többen álltak rajthoz, futották, kocogták végig - ki-ki erőnlétének megfelelő tempóban - az 5 illetve 15 kilométeres távot. az óévbuicsztató sportdélelőttre nemcsak a tókönyeki településekről érkeztek a versenyzők, hanem miskolcra és szolnokra is rajthoz állt egy-egy csoport. a leggyorsabbak alig 15 perc alatt futották le az 5 km-es, agárdtól gárdonyig tartó távot, a 15 km-es futamra nevezettek leggyorsabbjai pedig háromnegyed óra alatt érték célhoz. a mezőny nemcsak népes, hanem vegyes is volt: a legifjabb versenyző alig múlt 5 éves, a legidősebb pedig már 60 felé közeledett. /mti/
dáv/mz ie

12.11 311286 0760

--

sb0015 4 160 mtib1015

tárlatzárás az ősztendő végén

1986. december 31. - az ősztendő utolsó napján öt fővárosi múzeumban, illetve kiállítóteremben megrendezett tárlat zárta be kapuit. jóllehet, a kiállítások a képző-, az ipar-, a fotó- és a népművészetnek egy-egy ágát reprezentálták, s így elsősorban az e műfajok iránt érdeklődők látogatására számíthatnak a rendezők, sokszere voltak kíváncsiak ezekre a bemutatókra.

az iparművészeti múzeumban az ötszáz év oszmán-török szőnyegművészetét reprezentáló, nagy sikert aratott tárlat ideje „telt ki”, az intézmény legszebb darabjaiból válogatott szőnyegek közül 100 anatóliai kárpitot látnatott a közönség.

sokakat vonzott marton lászló munkácsy-díjas szobrászművész kiállítása is. a budapesti galériában a közönség az év végéig együtt láthatta legkorábbi, az ötvenes években készült kisplasztikáit, a legismertebb fővárosi és vidéki szabadtéri szobrainak - így a parlamenti melletti józsef attila-, a boráros téren álló egy józsef-szobor, az mezőp vezorémi székháza előtt álló történelmi allegória című kompozíció - másolatait, illetve terveit is.

a néprajz iránt érdeklődőknek szánták elsősorban a kovách aladár emlékére rendezett tárlatot a századelő tornában elnevezéssel. ez a bemutató a magyar néprajzi muzeológia első korszakának kiemelkedő egyéniségét, s munkásságát tárta a közönség elé fotók, kéziratok, publikált művek, használati és népművészeti tárgyak segítségével. a kiállítás egyben a néprajzi múzeum archiv fotótörténeti sorozatának első része volt.

a budapesti galéria lajos utcai kiállítótermében három művész: marc adrian és herwig kempinger osztrák fotóművész, illetve maurer dóra festőművész munkáit másfél hónapig láthatták az érdeklődők. több mint 100 fotó, illetve festmény és átfestett fotó tanuskodott arról: milyen problémák foglalkoztatják a művészeket, hogyan látják-látják az őket körülvevő világot.

a pataky galériában a kortárs fotóművészet kiemelkedő egyénisége, arnold fischer ndk-beli fotográfus négy évtizedes munkásságát reprezentáló fényképeivel ismerkedhettek meg elsősorban a x. kerület lakói, illetve az ide látogatók. /mti/
1 cs/mz ie

12.48 311286 2150

--

sb0016 4 130 mtib1016 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 31. - az országos meteorológiai intézet jelenté-
szerdán:

folytatódik az enyhe idő

Középpontjával az 55. szélességi kör mentén légörvények
láncolata húzódik, a középvezérléstől délre eső területeken szokatlanul
enyhe, míg ettől északra igazi hideg téli idő van. Szerdán délelőtti
esett az eső a brit-szigeteken, az alpok északnyugati oldalán és az
ibériai-félsziget északi peremvidékén. Ugyanekkor a kelet-európai
alföld nagy részén és skandináviában havazott. A hideg, illetve
meleg levegőt elválasztó időjárási frontok pályája valószínűleg
továbbra is a kárpát-medence közelében lesz, így változékony, enyhe
marad időjárásunk.

Magyarország nagy részén kedden tavasziasan enyhe idő volt,
délutánra 8-13 fok közé emelkedett a hőmérséklet, északkeleten ennél
hűvösebb volt az idő. Csaknem országsszerte hullott, kisebb, nagyobb
mennyiségű eső, záporosó, éjszaka a keleti országrészben havazás is
előfordult. A nyugati, északnyugati szél gyakorta erős, időnként
néhol viharos volt. Szerda hajnalra általában 0, plusz 5 fok közé
hűlt le a levegő, északkeleten ennél hidegebbet is mértek. Délelőtti
a kisebb-nagyobb felhőátvonulást szórványosan kísérte eső, záporosó.
A hőmérséklet 11 órakor plusz 1, plusz 9 fok között volt.

Budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 8.4
fok volt, a több éves átlagnál 7.9 fokkal magasabb volt.

Szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a
tengerszintre átszámított légnyomás 1011 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig:

gyakran változik a felhőzet, marad a tavasziasan enyhe idő.
Többfelé számíthatunk futó esőre, záporra. A délnyugati, majd
északnyugati szél élénk, holnap többfelé erős lesz. A legalacsonyabb
éjszakai hőmérséklet mínusz 3, plusz 2, a legmagasabb nappali
hőmérséklet plusz 3, plusz 8 fok között várható.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

gyakran változik a felhőzet, futó eső délutántól többször is
lehet. élénk délnyugati, majd északnyugati szél. Késő este plusz 5,
hajnalban plusz 2 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 146 cm, a víz hőmérséklete 2.5 fok.

/mti/
mz 1e

13.07 311286 2327

07

--

sb0017 4 130 mtib1017

malac, virsli, pezsgő

1986. december 31. - az év utolsó napján sokkal többen
vásároltak a fővárosi élelmiszer áruházakban, boltokban, mint máskor
hétköznap vagy a hét végén. Főleg a szilveszteri vacsorához
szükséges élelmiszereknek volt nagy keletjük, bár számosan már
közvetlenül a karácsony utáni napokban megkezdték a beszerzést az
ünnepre.

a sugár üzletközpontban mintegy 80 mázsa virsli, csaknem
ugyanannyi sonkát és huskésztményt, több száz kiló malachust
kináltak és ezeknek a zöme elfogyott. A hidegkonyhai készítmények is
vevőre találtak, pedig abból is sokkal több volt, mint amennyi más
napokon. A kenyérgészlet- és választék szintén bőséges volt: 70
mázsányit vittek az üzletbe, s 80 mázsányit tartalékolnak a
sütődékben. Ez alkalommal főleg a zsúrkenyeret és a zsemlecipőt
vásárolták. A legkeresettebb ital természetesen a pezsgő volt, ebből
20 ezer üvegni állt rendelkezésre, de vették a különféle borokat,
csakugy, mint a sört és a gyümölcsleveket, üdítőket is. Csupán a
literes cola bizonyult kevésnek. Banán, narancs, s mandarin viszont
még a késői vásárlóknak is jutott.

a skála metró elébe ment a vásárlóknak: élelmiszer áruháza
előtt, az aluljáróban is árusította a pezsgőt, a virsli, a tormát,
a mustárt, valamint a banánt és a mandarint.

kilószámra vásárolták a süteményeket a mulatságokra készülők. A
felszabadulás téri jégbüfében még szilveszter délelőtti is 200-300
forint értékű édességet vitt el egy-egy vásárló pedig karácsony óta
csupán az édes és a sós süteményből a 620 kilót adtak el itt. A
husos hasék, sós ropogósok éppen olyan gyorsan fogytak mint a
grillás- és marcipánmalackák, a szilveszteri torták. Ezeket a
megrendelőket, s az alkalmi vásárlókat izlése szerint diszítették. /mti/
me/mz 1e

13.54 311286 1766

1207

--

sb0018 4 170 mtib1018

futás a malacért

1986. december 31. - a kecskeméti futóhomok klub szervezésében szerdán a híros város amatőr atlétái számára is óévbuksztató futóversenyt rendeztek a csalánosi parkerdőben. a helvéciali petőfi tsz által a győztesnek felajánlott újévi malacért népes sereg tette meg a 10 kilométeres távot. sikerrel teljesítette a feladatot petrován gyula 8 éves kecskeméti kisfiu is. a visító főnyereményt végül kanyó antal vihette haza. /mti/
opl/mz az

16.09 311286 0471

--

sb0019 4 150 mtib1019

szilveszter a magyar hajókon

1986. december 31. - a mahart tárnoki rádióközpontjában az ügyelet 15, a világ különböző tengerein uszó magyar hajóval tartja a rádió és a morze összeköttetést. a befutó információk szerint a legtávolabb tőlünk a petőfi és az ady legénysége köszönti az új évet, csingtao és bangkok kikötőjében várva bejűlletve kirakodásra, vasat, faárut fuvaroznak különböző külföldi cégek megbizásából. tekintve az időeltolódásra a mindkét hajón este 6 órakor koccintanak a magyar éjféltre. ezután a harminc fős személyzet hazai izekből készűlt ünnepi vacsorán bucsuztatja az óévet, s gondolnak haza a családra. a 15 ezer tonnás vörösmarty legénységéből a szerencsésebbek most szereteteikkel léphetnek át 1987-be. a hajó ugyanis most a pireuszi dokkban áll javítás alatt. sokan a családtagok közül leutaztak görögországba, és így együtt szilveszterezhetnek a hajón vidám, táncos rendezvényen. éjfélkor a helyi szokás szerint a kikötő valamennyi hajója negyedórás kürtöléssel üdvözli az újévet, a lejárt szavatosságú jelzőrakétákat is fellövik, így hangulatos szilveszteri tűzijáték alakul ki a víz felett.

a tárnoki központba kevésbé derűs hírek is érkeznek. a spanyol vizeken hajózó radnóti legénysége aligha gondolhat a vidám ünneplésre, heves viharban, 7-8 méter magas hullámokkal kell megbirkózniuk, miután két hete a finn öböl jégpáncélján törtek át 30 fokos hidegben. mivel a hajó erősen ring, az étkezéslet nincs egészen biztonságban, s így elegáns szervirozás helyett zacskóból eszegetik a matrózok és a tisztek az ünnepi vacsorát. /mti/
kru/an/mz az

16.58 311286 1591

--

sb0020 4 180 mtib1020

hokiszilveszter székesfehérvárott

1986. december 31. - sportolók, újságírók, zenészek bucsuztatták az óesztendőt szerdán székesfehérvárott a műjégpályán megrendezett hokiszilveszteren. először vidám műsor szórakoztatta a versenyzőket, majd a sportolók vegyes csapata, a színészek, muzsikusok és újságírók egyűttesével mérte össze jégközi-tudását. újdonságként jégfutballt is láthattak a nézők, kétszer 15 perces mérkőzésen próbálhatták ki góllövő-tudományukat a síkos pályára lépő csapatok.
/mti/
dáv/mz az

17.26 311286 0521

--

sb0021 4 130 mtib1021

sielők a bükkben

1986. december 31. - telt ház volt a hollóstatóti turistaházban az év utolsó napján. a téli sportok kedvelői sieltek, ródliztak a közeli lejtőkön, ahol az olvadás ellenére megmaradt a hótakaró. este fehér asztalnál bucsuztatták az 1986 évet.

bánkuton még több kiránduló hódolt a sielés örömeinek. ha az időjárás a következő napokban is kedvez a természet barátainak. sielésre alkalmas hó lesz a magyar siparadicsomban. /mti/
me/bas/mz az

17.47 311286 0476

U

--

sb0022 4 130 mtib1022

a szilveszteri tv-lottó nyerőszámai

1986. december 31. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a szilveszteri tv-lottó nyerőszámai a következők:

20, 34, 50, 67, 87.

x x x

a szilveszteri Lottósorsolást a budapesti skála metró áruházban rendezték meg; fortuna segédei ez alkalommal a januárban negyedik évüket betöltő tarjánai ötösikrek - szilvia, melinda, hajnalka, sándor és erika - voltak, ők húzták ki a számokat. /mti/

mz az

18.35 311286 0477

--

sb0023 4 160 mtib1023

szilveszteri színházi este

1986. december 31. - szilveszter estén a főváros szinte valamennyi színházában ünnepi hangulatban fogadták a közönséget: a műsorskála a premiértől a jubileumi előadásig, a nemrégiben bemutatott színművektől a legnépszerűbb produkciókig terjedt.

a radnóti miklós színpad társulata szerda este mutatta be a hönér és bolond című zenés komédiát. az új produkciót verebes istván írta jan werich és jiri voskovec cseh színész szerzőpáros azonos című művének alapötletéből. a szindarab zenéjét jaroslav jezek szerzeményeiből ugyancsak verebes istván válogatta, ő írta az elhangzott zeneszámok dalszövegeit is. szurdi miklós állította színpadra a kétrészes „zenés káoszt„: képzeletbeli körülmények között, mexikóban, a császárság után következő első köztársaságban játszódik a történet márton andrás, nagy sándor tamás, gera zoltán, egri kati, takács katalin, gosztonyi jános, gordon zsuzsa, nemcsák károly és bálint andrás előadásában.

jubileumi, 200., s egyben utolsó előadásához érkezett bernard slade: jutalomjáték című vígjátéka: a madách színházbéli előadásban naumann péternek, a társulat vezető művészájának valóban jutalomjátéka volt a színparkázóan szellemes színházi rendező és forgatókönyvíró, scottie templeton szerepe. /mti/
t cs/mz ie

19.07 311286 1297

--

sb0024 4 180 mtib1024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. december 31. -

sb0001 Lenin kohászati művek: megújulási program
sb0002 százhuszezer tonna szén terven túl
sb0003 termálkristály exportra
sb0004 jobb minőségű sertések a háztájiból
sb0005 faluközösségi házak baranyában
sb0006 ha nem tetszik az ajándék kecserehető
sb0007 tavasz a pálmaházban
sb0008 új típusú nyugdíjas és ifjusági mozibérlet
sb0009 könyv nicaraguáról
sb0010 közlekedési rendőrök köszöntése
sb0011 baranyai krónikák
sb0012 megzavart természet
sb0013 szilveszter délelőtt
sb0014 „pezsgőfutás„ agárdon
sb0015 tárlatzárás az őesztendő végén
sb0016 időjárás-jelentés
sb0017 malac, virsli, pezsgő
sb0018 futás a malacért
sb0019 szilveszter a magyar hajókon
sb0020 hokiszilveszter székesfehérvárott
sb0021 sielők a hűkkben
sb0022 a szilveszteri tv-lottó nyerőszámai
sb0023 szilveszteri színházi este
sb0024 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács gyöngy
szerkesztette: izsák erika
apor zoltán

- v é g e -

/mti/ mz az
19.10 311286 1117

7

--

MUNKASZÁM:

A / 14

FELVÉTEL:

565

Készítette:

BALLAGÓ
GERGELY

